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2015年地理会考模拟试卷  
   学校             学号              姓名        

本试卷为闭卷考试试卷，满分为100分，考试时间与生物共120分钟。本试题卷共6页。

1、 选择题（本题共60分，每小题3分。下列各题都只有一个正确选项）
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1、了解和正确选择、使用地图，可以方便我们的生活。有关下列四幅地图的叙述，错误的是（     ）
[image: image1.png]e AsogRE

PRI

1 ARKBLEH
2 FERREYE
3 EXMERE |





A.家住云南的小明想去北京旅游，可从乙图上查找乘车路线（     ）
B.小明想知道世界甲型流感的疫情情况，可通过阅读甲图了解

C.小明来到北京后，购买了丁图以便了解旅游景点的分布情况

D.若四幅图的图幅面积相同，则比例尺大小应是甲＞乙＞丙＞丁
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读右图，回答2～3题。

2、B、C间的相对高度是（     ）
A．100米         B．200米  
 C．50米          D．300米

3、当该地山洪暴发时，小明位于图中的A处，小明正确的逃生方向是（     ）
A．① ②       B．② ③    
C．① ③       D．① ④

4、2014年2月8日，中国南极“泰山站”正式建站。我国正逐步形[image: image5.png]LLClEER




成 “五站、一船”的极地科学考察平台。我该南极建立科考站一般都选择在2月份，原因是（     ）   

 A．属于暖季，白昼时间长

   B．冰雪全部融化，地表露出，方便选址  
C．处在极夜，风雪减少          

  D．处在极夜，气候严寒，地基坚固

5、泰山站的经纬度是（    ）
A. 76°58′W , 73°51′S.   
  B. 76°58′E, 73°51′N.   

C. 76°58′E, 73°51′S.    D. 76°58′W , 73°51′N.

6．2014年3月28日上午，湖南省十二届人大常委会第八次会议表决通过了《湖南省人民代表大会常务委员会关于调整完善生育政策的决议》，决定在本省行政区域内实施一方是独生子女的夫妇可生育两个孩子的政策（简称“单独两孩”）。 以下叙述与“单独两孩”政策带来的影响不符合的是          （     ）   
A.保持合理的劳动力规模            
 B．延缓人口老龄化速度  

C．改变我国人口稀少的现状           

D．促进人口与社会经济、资源、环境的协调和可持续发展

7、读右下图，对巴西和澳大利亚自然环境的描述，正确的是（     ）
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　A．巴西的领土全部位于南半球
B．澳大利亚地跨热带和南温带

C．巴西气候干燥，沙漠面积广大

D．澳大利亚东部以低矮的高原为主
8、东南亚的交通位置十分重要，主要咽喉要道是图中的        海峡（     ）
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A．甲              B．乙            
C．丙        
D．丁

2014年3月22日至4月1日，国家主席习近平出席第三届核安全峰会，对荷兰、法国、德国、比利时进行国事访问，并访问联合国教科文组织总部和欧盟总部。据此回答9—10题。
9、3月23日，习近平主席伉俪前往荷兰农业食品业技术展示会参观，受到极高礼遇。有一种新品种郁金香由彭丽媛亲自命名为“国泰”。荷兰花卉栽培的有利条件是   （     ）

A．光热充足                B．劳动力资源丰富且廉价


C．地广人稀，土地租金便宜    D．农业科技水平高

10、中欧建交以来习近平主席首次访问欧盟总部，展示了中国新领导集体对中欧关系未来的愿景。这一现象属于（     ）

A．南南合作              B．南南对话    

C．南北合作     
D．南北对话

阅读右图和材料，回答第11-12题。
材料：第22届冬季奥林匹克运动会，简称“索契冬奥会”，已在2014年02[image: image8.png]


月07日-02月23日在俄罗斯联邦索契市举行。中国国家主席习近平
应俄罗斯总统普京邀请出席开幕式。
11、 索契东面有世界最大的湖泊是（    ）
A.黑海          B.里海        
 C.死海          D.贝加尔湖
12、 索契所在的俄罗斯是一个传统的（    ）
A.欧洲国家      B.亚洲国家     C.美洲国家     D.非洲国家
13、下列四位同学对家乡因地制宜利用土地资源的叙述，错误的是（     ）
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14、下列诗词描写与人民币景观对应一致的是(   )
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A.①——黄梅时节家家雨,青草池塘处处蛙

B.②——大漠孤烟直,长河落日圆

C.③——日出江花红胜火,春来江水绿如蓝

D.④——枯藤老树昏鸦,小桥流水人
我国政府依据有关法规，在图示区域划设了防空识别区。结合右图，回答15~16题。

15、该识别区对应的海域大部分在（     ）

A．渤海    
B．黄海    

[image: image11.jpg]



C．东海    
D．南海

16、到该识别区进行空中巡逻，应选择的运输工具是（     ）   


A．火车    
B．海轮    


C．汽车    
D．飞机

近年来雾霾天气频发，席卷了大半个中国，给人们的生产和生活带来严重的影响。
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17、. 雾霾天气频发表明了（    ）
A.气候变暖            B.天气剧变      
 C.生态环境恶化       D.空气清新

18、本次雾霾天气影响最严重的地区是（    ）
A.长江三角洲    B.珠江三角洲  
 C.东北平原     D.华北平原
19、为了保护和改善世界环境做出我们应有的贡献，你认为下列措施符合我国国情的是（      ）
①调整工业布局，将耗能高的传统工业向西部人口稀少的地区转移   
②调整重工业和轻工业的发展速度和比例，大力发展高新技术产业   
③加快发展水电和核电建设，改善能源消费结构
④采取相应的防护措施，增强人们对酸雨、雾霾等的承受能力

A.①③     B. ②④      C.②③      D.①④

20、20多年来，我国经济发展速度居世界之症，但各地区经济发展不平衡，尤其是东部与西部的经济差距逐渐扩大，制约西部经济发展的主要经济因素是：（      ）

①资金不足 ②地形地势复杂 ③自然资源不足 ④技术人才匮乏

A. ①④      B. ①②      C. ③④     D. ②③
二、综合题（本大题共4个小题，共40分）
21．阅读材料和地图，回答下列问题。（共10分，每空2分）
[image: image13.jpg]


    材料一 马来西亚航空公司一架航班号为MH370的飞机，原定由吉隆坡飞往北京，于马来西亚当地时间2014年3月8日凌晨2点40分与管制中心失去联系，至今下落不明。

    材料二 东南亚地图

（1）写出吉隆坡的地理坐标                
冷水江（北纬27.42，东经111.26）位于吉 隆坡的         方向
（2）东南亚的地理位置重要，位于该地区的马六甲海峡海峡在图中为数字    沟通了印度洋和太平洋。国家⑥是      ，
被誉为“花园城市”

（3）。印度尼西亚有“火山国”之称，试分析其原因？
22、下面三个国家的轮廓图，根据图中所提供的信息，回答问题（共12分，每空2分）
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（1）、法国和日本均位于位于“五带”中的   　   带。
（2）、图中地跨东西两半球的国家名称是    ，判断的依据是   
丙国河流流向是          ；判断的依据是              
（3）、这三个国家你能帮我推荐一个国家去旅游吗，写出你推荐的理由。
23．读我国北方地区图，回答下列各题。（10分）
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（1） A山脉是         ，它和淮河一起组成了我国东部地区重要      的地理分界线。
（2） （2）B河下游形成了举世闻名的“地上河”，原因是          

图15反映了图1中        （甲、乙、丙）区域的地表特征，该区域水土流失严重的原因是人文原因                                                        

（3）图中C处是辽中南工业基地，它以重工业为主。该工业基地发展优越条件不包括  （    ）

  A．煤、铁、石油资源丰富      B．较好的工业基础

C．便利的交通运输            D．光照、热量充足

24．阅读材料和“湖南地图，完成下列各题（8分）
材料1：今年3、4月份的新化吉庆李花、奉家及柘溪桃花、荣华龙湾湿地紫云英（草籽花）、白溪牡丹次第开放，雪白的李花宛若“雪山”，金黄的油菜花胜似“金海”， 奉家柘溪桃花如世外桃园吸引了大批游客前来踏春赏花 “农家乐”生意火爆，村民收入大增。

（1）湘、资、沅、澧四河中，流经冷水江市
区的是           。

（2）图中斜线阴影部分表示长株潭地区，其中A是    ________市。2007年，长株潭城市群被国家批准为“资源节约型和环境友好型社会建设综合配套改革试验区”，下列措施中，符合“两型社会”发展理念的是 （双选）               （    ） 

A．城市群布局采用绿心式形态            

B．长沙市大力发展冶金工业   
C．株洲市推广公共自行车                

D．鼓励私家车出行

（3）对材料1中新化积极发展“观光农业”的事件，作出简要的评价
2015年地理模拟试卷答案
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21、(1)101E,3N,东北方向 （2）② 新加坡  (3)位于板块与板块的交界处，地壳活跃多火山地震

22、 （1）北温带
（2）俄罗斯   东经1600经线穿过该国国土东部

自东南流向西北    地势东南高，西北低

    （3）推荐去日本看富士山、春季去日本看樱花等，或推荐去世界上最大的国家俄罗斯，克里姆林宫、红场等。也可选择法国，这里有艾菲尔铁塔，凯璇门、田园风光 罗浮宫、艺术之都等（开放性试题，任写一个国家言之有理即可）
23、 （1）秦岭  
    （2）  黄河从中游黄土高原携带大量泥沙来到下游华北平原时，由于水流变缓，泥沙淤积使河床抬高，于是形成了地上河。  乙       修路、采矿、陡坡开垦使植被破坏严重（任答一点即可）   
（3）D
24、（1）资江 （2）湘潭  AC
（3）因地制宜发展“观光农业”，带动了“农家乐”生意和农产品的销售，取得了好的经济效益，说明农业应向多元化方向发展，其经验值得广大乡村借鉴和学习。合理的评价均可）
D 
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我家在福建山区，这里地形崎岖，不宜耕种，却有利于林业的发展。





我家在内蒙古呼伦贝尔草原，水草丰茂，以盛产三河牛、三河马闻名。





我家在东北平原，这里地势平坦，热量条件好，一年可种植三季作物。








我家在新疆，这里气候干旱、沙漠广布，绿洲农业较为发达。
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